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Podręcznik stanowi podbudowę kształcenia w zawodach fryzjer i technik usług fryzjerskich. Realizuje treści z zakresu kwalifikacji A.19 (Wykonywanie zabiegów fryzjerskich). Uczy wykorzystania rysunku podczas przygotowania usługi fryzjerskiej, doboru sprzętu fryzjerskiego, rozpoznawania właściwości włosów i skóry głowy, a także chorób skóry głowy.Zawiera porady dotyczące organizacji stanowiska fryzjerskiego, projektowania salonu fryzjerskiego, bezpiecznego wykonywania usług zgodnie z zasadami BHP i ergonomii pracy a także przedstawia zasady udzielania pierwszej pomocy.
Treści teoretyczne wsparto licznymi przykładami, ćwiczeniami i ilustracjami.
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1. WPROWADZENIE
Przekazujemy Państwu Poradnik dla nauczyciela pt. „Wykonywanie wodnej ondulacji”,
który będzie pomocny w przekazywaniu nowej wiedzy i kształtowaniu umiejętności.
W poradniku zamieszczono:
− wymagania wstępne, wykaz umiejętności, jakie uczeń powinien mieć już ukształtowane,
aby bez problemów mógł osiągnąć cele założone w programie kształcenia,
− cele kształcenia, wykaz umiejętności, jakie uczeń ukształtuje podczas pracy z poradnikiem,
− przykładowe scenariusze,
− ćwiczenia wspomagające proces ukształtowania umiejętności praktycznych intelektualnych;
− sprawdzian osiągnięć – przykładowy zestaw zadań. Pozytywny wynik sprawdzianów
potwierdzi, że uczeń osiągnął założone w jednostce modułowej cele,
− literaturę uzupełniającą.
W przypadku wątpliwości w zakresie stosowania poradnika uczeń powinien zwrócić się
o pomoc do nauczyciela.
„Projekt współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego”
3
Strona 5
514[02].Z3
Zabiegi fryzjerskie
514[02].Z3.01 514[02].Z3.02
Organizowanie prac fryzjerskich Planowanie zabiegów pielęgnacyjnych
514[02].Z3.03
Dobieranie preparatów do pielęgnacji włosów
514[02].Z3.04 514[02].Z3.05
Wykonywanie zabiegów pielęgnacyjnych Wykonywanie wodnej ondulacji
514[02].Z3.06
Strzyżenie włosów
514[02].Z3.07 514[02].Z3.09
Wykonywanie zabiegów trwałego ondulowania Barwienie włosów
i prostowania włosów
514[02].Z3.08
Rozjaśnianie i odbarwianie włosów
Schemat układu jednostki modułowej
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2. WYMAGANIA WSTĘPNE
Przystępując do realizacji programu jednostki modułowej uczeń powinien umieć:
− czytać tekst ze zrozumieniem,
− korzystać z różnych źródeł informacji,
− charakteryzować budowę i fizjologię włosa,
− identyfikować rodzaje owłosienia,
− określać fazy wzrostu włosa,
− rozróżniać właściwości włosów,
− określać czynniki wywołujące uszkodzenia włosów,
− identyfikować zmiany patologiczne skóry głowy i włosów,
− charakteryzować grupy sprzętu fryzjerskiego,
− charakteryzować preparaty pielęgnacyjne,
− dobierać preparaty pielęgnacyjne do potrzeb włosów i skóry głowy klienta,
− określać metody pielęgnacji włosów,
− rozróżniać sposoby mycia włosów,
− dezynfekować narzędzia i przybory fryzjerskie,
− organizować stanowisko pracy,
− przeprowadzać wywiad z klientem,
− diagnozować stan włosów i skóry głowy,
− wykonywać mycie włosów na mokro,
− wykonywać masaż owłosionej skóry głowy,
− wykonywać zabiegi pielęgnacyjne dostosowane do potrzeb włosów,
− korzystać z różnych źródeł informacji,
− przestrzegać zasad higieny oraz przepisów bhp i ppoż. podczas świadczenia usług.
„Projekt współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego”
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3. CELE KSZTAŁCENIA
W wyniku realizacji programu jednostki modułowej uczeń powinien umieć:
– przygotować stanowisko pracy do wykonania wodnej ondulacji zgodnie z wymaganiami
ergonomii,
– przygotować klienta do wykonania wodnej ondulacji,
– zastosować przepisy sanitarne, bezpieczeństwa i higieny pracy oraz ochrony
przeciwpożarowej,
– określić techniki ondulacji wodnej,
– scharakteryzować przebieg procesu ondulacji wodnej,
– dobrać preparaty stylizujące odpowiednio do potrzeb włosów i rodzaju uczesania,
– zastosować różne techniki wykonywania ondulacji wodnej,
– scharakteryzować techniki modelowania włosów,
– obsłużyć aparaty do suszenia włosów,
– wykonać modelowanie włosów o różnej długości,
– wykonać modelowanie włosów odpowiednio do okoliczności.
„Projekt współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego”
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4. PRZYKŁADOWE SCENARIUSZE ZAJĘĆ
Scenariusz zajęć 1
Osoba prowadząca ……………………………………………….
Modułowy program nauczania: Technik usług fryzjerskich 514[02]
Moduł: Zabiegi fryzjerskie 514[01].Z3
Jednostka modułowa: Wykonywanie wodnej ondulacji 514[01].Z3.05
Temat: Wykonywanie brylantyny ciekłej do włosów.
Cel ogólny: Kształtowanie umiejętności wykonywania brylantyny ciekłej w formie
zawiesiny.
Po zakończeniu zajęć edukacyjnych uczeń powinien umieć:
− wskazać skład brylantyny,
− określić działanie brylantyny na włosy,
− wyjaśnić sposób sporządzania zawiesiny o niskiej lepkości,
− przygotować brylantynę na podstawie receptury preparatu i opisu sposobu jej wykonania.
Metody nauczania–uczenia się:
− ćwiczenia laboratoryjne.
Formy organizacyjne pracy uczniów:
− indywidualna.
Czas: 120 minut.
Środki dydaktyczne:
− moździerz ceramiczny o pojemności 150 cm3,
− waga laboratoryjna,
− odczynniki chemiczne: wazelina, gotowa kompozycja zapachowa, konserwant, nafta
kosmetyczna,
− pojemnik szklany lub z tworzywa sztucznego na gotowy preparat,
− instrukcja wykonania ćwiczenia.
Przebieg zajęć:
1. Sprawy organizacyjne.
2. Nawiązanie do tematu, omówienie celów zajęć.
3. Realizacja tematu:
− każdy uczeń wykonuje brylantynę ciekłą do włosów,
− uczeń po otrzymaniu instrukcji wykonania ćwiczenia zapoznaje się z jej treścią
(w razie trudności korzysta z pomocy nauczyciela),
− uczeń przygotowuje stanowisko pracy do wykonania ćwiczenia z zachowaniem
przepisów bhp i ppoż.,
− przez cały czas trwania ćwiczenia (90 min.) uczeń przestrzega zasad pracy
z odczynnikami chemicznymi oraz stosuje się do regulaminu pracowni chemicznej,
− nauczyciel nadzoruje pracę uczniów i w razie potrzeby pomaga w przygotowaniu
preparatu.
„Projekt współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego”
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4. Po wykonaniu ćwiczenia uczeń dokonuje oceny organoleptycznej przygotowanego
preparatu
5. Uczeń wskazuje swoje mocne i słabe strony.
6. Uczniowie prezentują swoje preparaty na forum klasy w kolejności wykonywania.
7. Klasa wspólnie z nauczycielem dokonuje oceny toników.
Zakończenie zajęć
Praca domowa
Odszukaj w literaturze przepis na wykonanie lakieru do włosów.
Sposób uzyskania informacji zwrotnej od ucznia po zakończonych zajęciach:
− anonimowe ankiety ewaluacyjne dotyczące sposobu prowadzenia zajęć i zdobytych
umiejętności.
„Projekt współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego”
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Scenariusz zajęć 2
Osoba prowadząca ……………………………………………….
Modułowy program nauczania: Technik usług fryzjerskich 514[02]
Moduł: Zabiegi fryzjerskie 514[01].Z3
Jednostka modułowa: Wykonywanie wodnej ondulacji 514[01].Z3.05
Temat: Zaplatanie włosów w warkocze różnymi technikami.
Cel ogólny: Kształtowanie umiejętności zaplatania włosów w warkocze różnymi
technikami.
Po zakończeniu zajęć edukacyjnych uczeń powinien umieć:
− przygotować stanowisko pracy,
− określić sposoby zaplatania włosów w warkocze z dwóch, czterech i sześciu pasm,
− zaplatać włosy w kłos,
− zaplatać włosy w warkocz czterech i sześciu pasm.
Metody nauczania–uczenia się:
− instruktaż,
− ćwiczenia praktyczne.
Formy organizacyjne pracy uczniów:
− indywidualna,
− w 2-osobowych grupach.
Czas: 180 minut.
Środki dydaktyczne:
− stanowiska pracy w liczbie odpowiadającej ilości uczniów w grupie (min. 5),
− główki szkoleniowe,
− zestaw grzebieni,
− preparaty fryzjerskie: szampon, odżywka,
− spryskiwacze.
Przebieg zajęć:
1. Sprawy organizacyjne.
2. Nawiązanie do tematu, omówienie celów zajęć.
3. Realizacja tematu:
− scharakteryzowanie technik zaplatania włosów w kłos oraz w warkocze z czterech
i sześciu pasm,
− rozdanie uczniom główek szkoleniowych oraz przydzielenie stanowisk pracy,
− nauczyciel przeprowadza instruktaż zaplatania włosów w kłos oraz w warkocze
z czterech i sześciu pasm,
− nauczyciel zleca uczniom przygotowanie stanowisk pracy do wykonania ćwiczenia,
− nauczyciel przypomina uczniom zaplatania włosów w warkocze,
− uczniowie wykonują ćwiczenia,
− nauczyciel nadzoruje pracę uczniów i naprowadza na wybór właściwych rozwiązań.
w razie potrzeby pomaga w wykonaniu ćwiczenia,
− po wykonaniu ćwiczenia uczniowie porządkują stanowiska pracy.
„Projekt współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego”
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4. Uczeń wskazuje swoje mocne i słabe strony.
5. Uczniowie prezentują efekt pracy na forum klasy w kolejności wykonania.
6. Klasa wspólnie z nauczycielem dokonuje oceny wykonanej usługi.
Zakończenie zajęć
Praca domowa
Odszukaj w literaturze, czasopismach fachowych i informatorach z targów fryzjerskich
zdjęcia fryzur wieczorowych i przynieś na następne zajęcia.
Sposób uzyskania informacji zwrotnej od ucznia po zakończonych zajęciach:
− anonimowe ankiety ewaluacyjne dotyczące sposobu prowadzenia zajęć i zdobytych
umiejętności.
„Projekt współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego”
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5. ĆWICZENIA
5.1. Preparaty stylizujące
5.1.1. Ćwiczenia
Ćwiczenie 1
Uzupełnij tabelę.
Składnik Przykładowe substancje
Substancje
błonotwórcze
Plastyfikatory
Kondycjonery
Substancje nośne
Substancje
higroskopijne
Zagęszczacze
Propelenty
Barwniki,
substancje
nabłyszczające
Filtry UV
Konserwanty
Substancje
zapachowe
Wskazówki do realizacji
Przed przystąpieniem do realizacji ćwiczenia nauczyciel powinien omówić jego zakres
i sposób wykonania.
Sposób wykonania ćwiczenia
Uczeń powinien:
1) zapoznać się z opisem składu i funkcji składników środków do czesania na mokro
i utrwalających (materiał nauczania 4.1.1.),
2) uzupełnić tabelę,
3) porównać swoją tabelę z tabelami opracowanymi przez koleżanki/kolegów.
Zalecane metody nauczania–uczenia się:
− ćwiczenia praktyczne.
Środki dydaktyczne:
− karta ćwiczenia,
− literatura z rozdziału 7.
„Projekt współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego”
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Ćwiczenie 2
Dopasuj odpowiednie środki stylizujące do rodzaju włosów.
Łagodne środki stylizujące np.;
Włosy kręcone
lotiony, lekkie emulsje
Silne środki stylizujace: żele, pianki,
Włosy suche i zniszczone
woski
Preparaty w formie emulsji (np.:
kremy, fluidy) zawierających
Włosy grube
silikony, środki kondycjonujące,
natłuszczające i nawilżające
Preparaty w formie emulsji (np.:
kremy, fluidy) zawierających
Włosy delikatne
silikony, środki kondycjonujące,
działające uelastyczniająco
Wskazówki do realizacji
Przed przystąpieniem do realizacji ćwiczenia nauczyciel powinien omówić jego zakres
i sposób wykonania.
Sposób wykonania ćwiczenia
Uczeń powinien:
1) zapoznać się z zasadami doboru preparatów stylizujących do rodzaju włosów
(materiał nauczania 4.1.1.),
2) dokładnie zapoznać się z kartkami zawierającymi opisy zasad doboru preparatów,
3) wyciąć kartki,
4) przykleić kartki na arkuszu papieru A4 we właściwym układzie,
5) porównać przygotowany przez Siebie układ zasad doboru środków stylingujących
dla poszczególnych rodzajów włosów z układami opracowanymi przez
koleżanki/kolegów.
Zalecane metody nauczania–uczenia się:
− ćwiczenia praktyczne.
Środki dydaktyczne:
− arkusz zawierający karki z opisami zasad doboru preparatów stylizujących oraz rodzajów
włosów,
− arkusz papieru formatu A4,
− nożyczki i klej,
− literatura z rozdziału 7.
„Projekt współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego”
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Ćwiczenie 3
Uzupełnij tabelę.
Funkcja w preparacie Rodzaj składnik
Stosowane w celu uzyskania specjalnych efektów
kolorystycznych
Zabezpieczają włosy przed szkodliwym działaniem
promieni słonecznych (promieniowania UVA iUVB)
i wolnych rodników maja duże powinowactwo do keratyny
mogą być pochodzenia naturalnego lub otrzymywane
syntetycznie
Zapobiegają elektryzowaniu włosów
i ułatwiają rozczesywanie. Nie wprowadza się ich do
preparatów stylizujących przeznaczonych do czesania
włosów cienkich
i delikatnych–mogą je obciążać
Zapobiegają przed rozwojem pleśni, drożdżaków i bakterii
Nadają włosom gładkość, miękkość
i elastyczność
Związki umożliwiające rozpylenie środka na włosy (gaz)
w preparatach w formie aerozoli w pojemnikach
ciśnieniowych
Wytwarzają na powierzchni włosów usztywniającą
powłokę, która utrzymuje kształt fryzury i zwiększa
puszystość włosów
Stosowane w żelach dających efekt mokrych włosów,
zapobiegają przed całkowitym wyschnięciem preparatu
Umożliwiają uzyskanie właściwej formy preparatu
Maskują przykre zapachy substancji chemicznych
występujących w preparacie i zapewniają przyjemny
i atrakcyjny zapach preparatom
Nadają odpowiednią gęstą konsystencję preparatom (żele)
Wskazówki do realizacji
Przed przystąpieniem do realizacji ćwiczenia nauczyciel powinien omówić jego zakres
i sposób wykonania.
Sposób wykonania ćwiczenia
Uczeń powinien:
1) zapoznać się z opisem składu i funkcji składników środków do czesania na mokro
i utrwalających (materiał nauczania 4.1.1.),
2) uzupełnić tabelę,
3) porównać swoją tabelę z tabelami opracowanymi przez koleżanki/kolegów.
Zalecane metody nauczania–uczenia się:
− ćwiczenia praktyczne.
Środki dydaktyczne:
− karta ćwiczenia,
− literatura z rozdziału 7.
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Ćwiczenie 4
Sporządź brylantynę ciekłą.
Instrukcja do wykonania ćwiczenia
Składniki:
− Olej parafinowy–50 cz.w.
− Lanolina–6 cz.w.
− Nafta kosmetyczna–43 cz.w.
− Paraben–0,5 cz.w.
− Substancja zapachowa–0,5 cz.w
Wykonanie:
W moździerzu ceramicznym umieść wazelinę, następnie dodaj konserwant i kompozycje
zapachową, a następnie dolewaj powoli naftę i dokładnie ucieraj aż do uzyskania jednolitej
masy.
Wskazówki do realizacji
Przed przystąpieniem do realizacji ćwiczenia nauczyciel powinien omówić jego zakres
i sposób wykonania. Zapoznać uczniów z regulaminem pracowni chemicznej, zasadami
bezpiecznej pracy oraz sprzętem laboratoryjnym potrzebnym do wykonania ćwiczenia.
Należy nadzorować pracę uczniów i w razie potrzeby pomóc w wykonaniu zadania.
Sposób wykonania ćwiczenia
Uczeń powinien:
1) zapoznać się ze składem brylantyny i sposobem jej przygotowania (instrukcja do
wykonania ćwiczenia),
2) przygotować stanowisko pracy,
3) odważyć wskazane w recepturze ilości składników,
4) połączyć składniki zgodnie ze sposobem wykonania preparatu,
5) przełożyć preparat do przygotowanego pojemnika.
Zalecane metody nauczania–uczenia się:
− ćwiczenia laboratoryjne.
Środki dydaktyczne:
− moździerz ceramiczny o pojemności 150 cm3,
− waga laboratoryjna,
− odczynniki chemiczne: wazelina, gotowa kompozycja zapachowa, konserwant, nafta
kosmetyczna,
− pojemnik szklany lub z tworzywa sztucznego na gotowy preparat,
− instrukcja wykonania ćwiczenia.
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Ćwiczenie 5
Przygotuj lakier do włosów.
Instrukcja do wykonania ćwiczenia
Składniki:
− Poliwinylopirolidon–2,5 cz.w.
− Etyloceluloza–8,3 cz.w.
− Lanolina–1 cz.w.
− Zapach–0,2 cz.w.
− Alkohol–88 cz.w.
Wykonanie ćwiczenia:
Do zlewki o pojemności 150 cm3 wlej alkohol i dodaj lanolinę. Po rozpuszczeniu
lanoliny dodawaj pozostałe składniki lakieru wodę cały czas intensywnie mieszając.
Wymieszaj do uzyskania klarownego roztworu.
Wskazówki do realizacji
Przed przystąpieniem do realizacji ćwiczenia nauczyciel powinien omówić jego zakres
i sposób wykonania. Zapoznać uczniów z regulaminem pracowni chemicznej, zasadami
bezpiecznej pracy oraz sprzętem laboratoryjnym potrzebnym do wykonania ćwiczenia.
Należy nadzorować pracę uczniów i w razie potrzeby pomóc w wykonaniu zadania.
Sposób wykonania ćwiczenia
Uczeń powinien:
1) zapoznać się ze składem lakieru i sposobem jego przygotowania (instrukcja
do wykonania ćwiczenia),
2) przygotować stanowisko pracy,
3) odmierzyć wskazane w recepturze ilości składników,
4) połączyć składniki zgodnie ze sposobem wykonania preparatu,
5) przełożyć preparat do przygotowanego pojemnika.
Zalecane metody nauczania–uczenia się:
− ćwiczenia laboratoryjne.
Środki dydaktyczne:
− zlewka o pojemności 150 cm3,
− zlewka o pojemności 50 cm3,
− mieszadło magnetyczne lub bagietka szklana,
− odczynniki chemiczne: poliwinylopirolidon, etyloceluloza, lanolina, izopropanol,
kompozycja zapachowa,
− pojemnik szklany lub z tworzywa sztucznego na gotowy preparat,
− instrukcja wykonania ćwiczenia.
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5.2. Techniki wodnej ondulacji
5.2.1. Ćwiczenia
Ćwiczenie 1
Wykonaj rysunki poglądowe nawijania włosów na nawijacze siatkowe techniką:
− klasyczną,
− cegiełkową,
− kreatywną.
Rysunki należy wykonać w czterech rzutach na schematach główek (karta ćwiczenia).
KARTA ĆWICZENIA
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Wskazówki do realizacji
Przed przystąpieniem do realizacji ćwiczenia nauczyciel powinien omówić jego zakres
i sposób wykonania.
Sposób wykonania ćwiczenia
Uczeń powinien:
1) zapoznać się z opisem technik nawijania włosów na wałki siatkowe (materiał nauczania
pkt. 4.2.1.),
2) przygotować stanowisko pracy,
3) wykonać rysunki poglądowe,
4) zaprezentować efekt swojej pracy na forum klasy.
Zalecane metody nauczania–uczenia się:
− ćwiczenia praktyczne.
Środki dydaktyczne:
− karta ćwiczenia,
− ołówek i gumka,
− literatura z rozdziału 7.
Ćwiczenie 2
Uzupełnij tabelę.
Średnica wałków Rodzaj włosów/siła skrętu
10–14 mm
15–24 mm
25–35 mm
Wskazówki do realizacji
Przed przystąpieniem do realizacji ćwiczenia nauczyciel powinien omówić jego zakres
i sposób wykonania.
Sposób wykonania ćwiczenia
Uczeń powinien:
1) zapoznać się z opisem doboru średnicy wałków do długości włosów i planowanej siły
skrętu (materiał nauczania pkt. 4.2.1.),
2) uzupełnić tabelę,
3) porównać swoją tabelę z tabelami opracowanymi przez koleżanki/kolegów.
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Zalecane metody nauczania–uczenia się:
− ćwiczenia praktyczne.
Środki dydaktyczne:
− karta ćwiczenia,
− literatura z rozdziału 7.
Ćwiczenie 3
Przyporządkuj opisy technik do ich nazw.
Wyciskanie fal Loczkowanie
Modelowanie Nawijanie
na wałki
To technika układania, polegająca na To technika będąca odmianą
wyciskaniu włosów w fale lub loczkowania płaskiego włosów
nadaniu włosom zarysu fal za i polega na nawijaniu pasm na wałki.
pomocą palców i grzebienia. Włosy czesane tą techniką podnoszą
się od skóry głowy, co zwiększa
objętość formy.
Technikapolegająca na nawijaniu To jedna z najczęściej obecnie
pasm włosów na palec i mocowaniu wykonywanych technik czesania
zawiniętych loków klipsami. Zależnie włosów na mokro. Polega na
od kierunku nawijania wyróżnia się wyczesywaniu włosów szczotką
loki spiralne i płaskie. Loczki w strumieniu ciepłego powietrza.
spiralne nawija się od nasady po Wskazana technika czesania pozwala
końce natomiast płaskie odwrotnie– na formowanie różnorodnych form
od końcy po nasadę. z włosów o różnej długości i gatunku.
Wskazówki do realizacji
Przed przystąpieniem do realizacji ćwiczenia nauczyciel powinien omówić jego zakres
i sposób wykonania.
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Sposób wykonania ćwiczenia
Uczeń powinien:
1) zapoznać się z opisem technik czesania włosów na mokro (materiał nauczania pkt.
4.2.1.),
2) zapoznać się z zapisami w karcie ćwiczenia,
3) przyporządkować nazwy technik do opisów,
4) zaprezentować efekt swojej pracy na forum klasy.
Zalecane metody nauczania–uczenia się:
− ćwiczenia praktyczne.
Środki dydaktyczne:
− karta ćwiczenia,
− literatura z rozdziału 7.
Ćwiczenie 4
Do salonu fryzjerskiego zgłosiła się klienta, której życzeniem jest wykonanie
modelowania włosów. Ma długie, gęste włosy o naturalnym kolorze i lekko wysuszonych
końcach. Przygotuj plan pracy obejmujący wykonanie usługi obejmujący:
− wykaz sprzętu i materiałów fryzjerskich potrzebnych do wykonania usługi,
− przebieg technologiczny modelowania włosów z opisem poszczególnych czynności.
Wskazówki do realizacji
Przed przystąpieniem do realizacji ćwiczenia nauczyciel powinien omówić jego zakres
i sposób wykonania.
Sposób wykonania ćwiczenia
Uczeń powinien:
1) zapoznać się z opisem modelowania włosów oraz popisem przebiegu technologicznego
czesania włosów na mokro (materiał nauczania pkt. 4.2.1.),
2) przygotować plan pracy,
3) opisać czynności wyszczególnione w planie pracy,
4) zaprezentować efekt swojej pracy na forum klasy.
Zalecane metody nauczania–uczenia się:
− ćwiczenia praktyczne.
Środki dydaktyczne:
− karta ćwiczenia,
− materiały piśmiennicze,
− literatura z rozdziału 7.
Ćwiczenie 5
Wykonaj plisowanie włosów na przedniej części porostu.
Wskazówki do realizacji
Przed przystąpieniem do realizacji ćwiczenia nauczyciel powinien omówić jego zakres.
Następnie należy przeprowadzić instruktaż w zakresie plisowania włosów na mokro.
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